关于开展2023年新北区初中道德与法治评优课第二轮比赛的通知
各初中：

为配合省市评优课比赛，同时也通过以赛促教，切实贯彻落实新课标理念，转变教学方式，实现课堂转型，提升教师素养，现定于4月20日开展初中道德与法治评优课第二轮比赛，现将有关事项通知如下：

1、 参加人员：（排名不分先后）
缪青青  常州市新北区实验中学

吴雪娇  常州市奔牛初级中学
程凌杰  常州市新北区新桥初级中学
魏利珍  常州市新北区新桥初级中学
张明华  常州市新北区新桥初级中学

高  蓉  常州市龙城初级中学
蔡章慧  常州市龙城初级中学
乔含斐  常州市新北区浦河实验学校
卢莉莉  常州市新北区罗溪中学
胡心怡  常州市滨江中学
封  玲  常州市滨江中学
孙怡鸣  常州市新北区飞龙中学
周  蕾  常州市新北区飞龙中学
吴济纬  常州市新北区吕墅中学
二、 比赛内容：第一轮自带课题
3、 比赛时间：4月20日7:30-11:30
4、 比赛地点：新北区龙城初中慎思楼 
          抽签室：2-422（四楼社团室2）
          比赛室：2-424（四楼社团室3）
5、 比赛形式：模拟课堂
6、 注意事项：
1.选手7:30先到准备室抽签签到。同时上交3份教学设计（教学设计样式见附件）。教学设计与PPT上不得呈现学校与姓名，选手自备U盘、教具等。
2.比赛将择优选手进入第三轮比赛。（具体另行通知）

新北区教师发展中心
                                      2023年4月14日
附件：教学设计模版（说明部分仅供学习，上交设计中不需要保留）
	课题：

	学科：
	授课对象：八年级

	签号：

	一、教材分析（分析本课时教学内容在单元中的位置，核心内容对发展学生核心素养的功能价值分析，包含的正确价值观，已学内容与本课内容的关联，也可用结构图示呈现）

	

	二、学情分析（学生与本课时学习相关的学习经验、知识储备、学科能力水平、学生兴趣与需求分析，学生发展需求、发展路径分析，学习本课时可能碰到的困难。）

	

	三、教学目标（根据学科课程标准和学生实际，指向学科核心内容、学科思想方法、学科核心素养的发展进阶，描述学生经历学习过程后应达成的目标和学生应能够做到的事情、可分条表述，具有可评可测可操作性。）教学目标表述一般由“行为条件+行为主体+行为表现+行为结果”构成，“行为表现”是学生完成学习活动后的行为要求，可由“行为动词+核心观点”组成；行为结果是期望学生最终达到的核心素养目标。例如：通过“是否喜欢劳动”“是否需要劳动”的调查及话题探讨，认识到劳动是自我生存和发展的手段，也是个人内心的需要。从而培育道德修养、责任意识、法治观念等。
教学目标一般按教学设计的几个环节与板块依次叙写，有几个板块就叙写几条。

	

	四、教学策略选择与设计

	

	五、教学重难点

	教学重点：
教学难点：

	六、教学过程

	教师活动
（教学环节中呈现的学习情境，提出驱动性问题、学习任务类型。对应教的环节。）
	学生活动
（学生在真实问题情境中开展学习活动；完成学习任务开展系到活动。对应学的环节）
	设计意图
（简要说明教学环节、学习情境、学习活动等的组织与实施意图，预设学生可能出现的障碍，说明环节或活动对目标达成的意义和学生发展的意义。教与学活动的关联，如何在活动中达或目标，关注课堂互动的层次与深度）

	                          导入：

	
	
	

	                         板块1：

	
	
	

	:                         板块2：

	
	
	

	·····

	七、板书设计（建议完整呈现教与学活动的过程，结构化、简约化、体现思维发展的路径与关键点，呈现整体内在逻辑性、美观紧凑，可文字、可图示）

	

	八、作业设计：凸显重点难点，体现素养方向，体现知情意行培育学科本质、形式多样。



